
石狩市食育推進計画第１期・第 2 期アンケート結果比較

（R3.10.19 到着分まで集計）

■第１期

平成 28 年 10 月実施。調査対象は石狩市内の小学校 6校の 1年生、3年生、5年生

と中学校 4校の 1年生、2 年生の保護者が子どもについて回答する方式で、1,987 件

に配布し、1,287 件（回答率 65.1％）の回答がありました。

■第 2期

令和 3年 10 月実施。調査対象は石狩市内の小学校 10校の 2年生、4 年生、6年生

と中学校 7校の 1年生、2 年生の保護者が子どもについて回答する方式で、2,670 件

に配布し、1,006 件（回答率 37.7％）の回答がありました。

（１）朝食の欠食について

７．５％の児童生徒が毎日、朝食を食べていない。（前回と同じ）
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朝食を食べていますか

毎日食べている 週４〜５⽇⾷べている
週２〜３⽇⾷べている ほとんど食べない
無回答

資料２



（２）バランスの取れた食事の習得

朝食において、主食・主菜・副菜がそろっている家庭は ２２．４％から２１，６％に

微減。夕食においては、主食・主菜・副菜がそろっている家庭は ７４．１％から７９．

７％に増加した。
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【朝食】 主食・主菜・副菜がそろっていますか

ほとんどそろっている事が多い 時々そろっている

ほとんどそろっていない 無回答
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【夕食】 主食・主菜・副菜がそろっていますか

ほとんどそろっている事が多い 時々そろっている

ほとんどそろっていない 無回答



（３）共食について

朝食においては、ほとんど一人で食べる児童生徒が１５．９％から２０．２％に増加。

夕食においては、家族などと一緒に食べている割合は、週に４～５回を合わせると

９０．６％から９１．９％に増加した。
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【夕食】家族などと一緒に食べていますか

ほぼ毎日一緒に食べている 週に４〜５⽇程度⼀緒に⾷べている

週に２〜３⽇程度⼀緒に⾷べている ほとんど一緒に食べていない

無回答
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【朝食】家族などと一緒に食べていますか

ほぼ毎日一緒に食べている 週に４〜５⽇程度⼀緒に⾷べている

週に２〜３⽇程度⼀緒に⾷べている ほとんど一緒に食べていない

無回答



（４）郷土料理について

郷土料理を出している家庭は８６．９％から３８．３％に大幅減少した。食や地域の

歴史文化を通した子供への郷土愛を育む取り組みは重要だと思う割合は４９．６％か

ら５８．３％に増加した。
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郷土料理を家庭で出していますか

出していない 出している 無回答
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食や地域の歴史文化を通した子供への郷土愛を

育む取り組みは重要だと思いますか

重要である どちらともいえない 重要ではない 無回答



（５）農林漁業体験について

農林漁業体験をしたことがある児童生徒は８８．７％から６３．４％に大幅減少した。

体験の機会を望む保護者は７１．２％から７８.９％に増加した。
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農林漁業体験をしたことはありますか

体験したことがない 学校で体験したことがある

学校以外で体験したことがある 学校・学校以外でも体験したことがある

無回答
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農林漁業体験の機会があれば体験させたいですか

参加させたい どちらともいえない 参加させたくない 無回答



（６）食品ロスについて

食べ残しを減らす努力をしている家庭は４１．２％から４２．４％に微増した。
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食品を「買い過ぎない」、「作り過ぎない」など

食べ残しを減らす努力をしていますか

必ずしている 時々している あまりしてない 全くしていない 無回答
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食品産業や家庭において「食べ残し」や「食品廃棄」が

発生していることに関して、日頃から「もったいない」と

感じることはありますか

いつも感じている 時々感じている あまり感じていない

全く感じていない 無回答



（７）新型コロナウイルス感染症の拡大による食生活の変化
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⑬規則正しい食生活リズム

⑫食に関する情報の入手

⑪安定的な食料供給への不安

⑩食品の安全性への不安

⑨食事作りに要する時間や労力

⑧通販（オンライン）を利用した食品購入

⑦地場産物の購入

⑥おいしさや楽しさなど食を通じた精神的な豊かさ

⑤オンラインを利用して家族や友人と食事を共にすること

④家族と食事を食べる回数

③自宅で食事をする回数

②自宅で料理を作る回数

①栄養バランスのとれた食事

あなたの世帯の食生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大前に比べて変わりましたか

増えた・広がった 変わらない 減った・狭まった もともとない 無回答



増えた・

広がった

変わらな

い

減った ・

狭まった

も と も と

ない

無回答

①栄養バランスのとれた食事 10.4% 86.0% 1.6% 1.0% 1.0%

②自宅で料理を作る回数 36.5% 61.7% 0.7% 0.2% 0.9%

③自宅で食事をする回数 42.4% 56.0% 0.4% 0.1% 1.1%

④家族と食事を食べる回数 12.8% 84.8% 0.8% 0.3% 1.3%

⑤オンラインを利用して家族や

友人と食事を共にすること

2.2% 12.1% 1.1% 82.0% 2.6%

⑥おいしさや楽しさなど食を通

じた精神的な豊かさ

7.0% 86.0% 3.4% 2.3% 1.4%

⑦地場産物の購入 9.6% 78.1% 2.1% 8.9% 1.2%

⑧通販（オンライン）を利用した

食品購入

12.9% 38.5% 0.8% 45.9% 1.9%

⑨食事作りに要する時間や労

力

26.0% 71.2% 1.2% 0.6% 1.0%

⑩食品の安全性への不安 9.4% 86.3% 0.8% 2.5% 1.0%

⑪安定的な食料供給への不安 12.8% 81.6% 1.1% 3.5% 1.0%

⑫食に関する情報の入手 9.2% 85.4% 0.8% 3.6% 1.0%

⑬規則正しい食生活リズム 6.9% 89.6% 1.6% 1.1% 0.9%


